

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Precio sueldo: 15 céntimos  
Dos Ediciones Diarias

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XL

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

NÚMERO 12.807

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SEGUNDA EDICION

Capital, un mes... Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre... id. 7'50  
Portugal... id. 15'00  
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

JUEVES 10 DE DICIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 10

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS  
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40  
Tercera... id. 0'55  
Reclamos y Gacetas... id. 0'50  
Primera plana... id. 0'75  
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

## En el frente de Aragón se han recogido al enemigo 26 muertos, 10 prisioneros y gran cantidad de material

### EN SU RETIRADA LOS ROJOS QUEDARON EL CAMPO LLENO DE CADAVERES

#### El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial del Cuartel general del Ejército del Norte. Situación a las 21 horas del día 9 de Diciembre de 1936:

La actividad enemiga se ha manifestado durante la jornada de hoy en el frente aragonés persistiendo en su actuación en los pueblos de Alborán, Quinto y Villafranca de Ebro. También se ha registrado alguna actividad en el sector de Monragón (frente de Gulpúcoa). Nuestras fuerzas han rechazado algunos ataques, contra-atacando además en colaboración con la aviación en el frente aragonés sector de A-uaga ocupando importantes posiciones del enemigo apoderándose de cuatro ametralladoras, 26 fusiles un mortero y abundantes municiones y cogiéndole 26 muertos y 10 prisioneros.

En el frente de Somosierra se efectuó por nuestras columnas una incursión nocturna sobre las trincheras enemigas frente a Paredes de Buitrago, atacándole con granadas de mano y obligándole a abandonarlas apoderándose de armas municiones y otros efectos que dejó abandonados en la huida.

En los restantes frentes y sectores no ha ocurrido novedad. La situación se mantiene estacionaria.

#### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas a las 20 horas del día 9 de Diciembre de 1936.

##### EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Como consecuencia de un ataque enemigo llevado a cabo en el frente de Aragón rechazado energicamente por nuestras tropas se ha llevado a cabo un contra-ataque en la posición de Asuaga poniendo en huida al enemigo al que se cogieron cuatro ametralladoras numerosos fusiles un mortero del 81 gran cantidad de municiones y se le hicieron 26 muertos, y 10 prisioneros quedando las barrancadas a vanguardia de nuestras tropas llenas de cadáveres.

Sexta división.—En el frente del Cantábrico mal tiempo y escasa actividad. En el frente de Espinosa de los Monteros nuestras tropas se apoderaron de una ametralladora.

Séptima división.—En los frentes de la Sierra cayó intensa nevada. Hubo escaramuzas llevadas a cabo por nuestras tropas con éxito apoderándonos de algunas trincheras enemigas.

Octava división.—Sin novedad.

División de Soria.—Sin novedad.

##### EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

## Largo Caballero cree inevitable una guerra europea

El diario francés "Le Matin" recoge un despacho que desde Valencia envía a Largo Caballero la Agencia "Radio" según el cual, Largo Caballero ha declarado a unos diputados ingleses que le han visitado recientemente, que a su juicio es inevitable que de la presente situación española, surja una guerra europea.

La F. A. I. fusila a 300 individuos de Estat Catalá

PARIS.—El descubrimiento en Barcelona del complot que tramaba Estat Catalá, contra los extremistas de la F. A. I. y los elementos extranjeros que dirigen la vida catalana, produjo una violenta reacción en los hombres de la F. A.

I, los cuales además de las personas destacadas de cuyo fusilamiento ya se ha dado cuenta, han matado a 300 individuos pertenecientes a la agrupación separatista "Estat Catalá", sus aliados hasta hace unos días.

Estos hombres pertenecientes a diversas poblaciones catalanas, fueron ejecutados en Badalona, por los anarcosindicalistas.

Ha muerto Quincoces en el frente rojo

MADRID.—El jugador de fútbol, Quincoces, que formó parte del equipo de Madrid, ha muerto en el frente.

## Mantas para Capotes

PRECIOS CONVENIENTES

Casa REDONDO  
Justo García Casado

## "Hay que restablecer el orden"

Un artículo de un periódico rojo

"El Diluvio" periódico de Barcelona en su número del 5 de diciembre tomándole del periódico valenciano "La Correspondencia de Valencia" del día 2, inserta un artículo, cuyo título es "Hay que restablecer el orden", en el que dice:

Un día es un significado socialista y otro día, un republicano y al día siguiente y en los sucesivos hombres de no importa que ideología, los que son sacrificados no sabemos por qué orden.

La repetición de estos hechos criminales ha llegado al extremo de que podría hacerse una estadística aterradora.

No nos sorprendería que se aprovecharan para nuestro descrédito, dándole al público por los órganos fascistas con que los facciosos cuentan en los países que les han prestado y siguen prestándose su apoyo. Los espectáculos denigrantes,

vergonzosos, han llegado a crear un estado de opinión que no es fácil predecir adónde podrá llevarnos. Habrá de terminarse de una vez radicalmente utilizando el Poder público con la energía necesaria, todos los resortes de que dispone.

No le faltará el apoyo ciudadano llegado el momento, porque la reacción se ha producido. Procuremos que no se manifieste en forma violenta actuando por cuenta propia. Fieles al principio de autoridad con fesamos que lamentaríamos que esto ocurriese. Todo menos tolerar el imperio del crimen, de asesinato alevoso, sin otra finalidad, que el beneficio de los que lo realizan. Son los delincuentes vulgares sus ideas las que ahora se aprovechan para dar rienda suelta a sus instintos furiosos y saciar sus instintos robando a mansalva.

## Los hombres de 20 a 41 años no pueden evacuar Madrid

El Gobierno rojo celebró el martes un Consejo de ministros por el que se nombró una Junta de Seguridad, que será la que intervendrá en cuanto se relacione con el orden público.

Se examinó el problema de la carestía de artículos de primera necesidad y el Gobierno prometió hacer lo posible para evitar la subida de dichos artículos.

El Gobierno hará todo lo posible, pero mientras tanto, el pueblo que tiene que sufrirlo se morirá de hambre.

Finalmente se aprobaron unas nuevas normas para la evacuación de Madrid. Estas normas comprenden siete apartados. La evacuación se centraliza en una Conserjería especial. En uno de estos apartados se dice que no se darán salvoconductos a individuos menores de 45 años, ni mayores de 20, salvo en casos especiales que estudiará la Junta de Defensa.

Los rojos asturianos piden víveres y medicamentos a No ruega

La radio comunista de Asturias, decía que el Cónsul de Noruega había visitado a Belarmino Tomás,

## El Comité de no Intervención y el reclutamiento de voluntarios para España

LONDRES.—Hoy (ayer), se ha reunido el Comité de no intervención.

En esta reunión se aprobó una propuesta de las delegaciones de Francia y Rusia, en la que se determina la prohibición del reclutamiento de voluntarios para España.

La Delegación italiana formuló algunas observaciones preguntando cómo era posible se solicitase esta prohibición, precisamente por los que se han dedicado a hacer el reclutamiento.

Dicha proposición pasará, una vez aprobada ya, al pleno del Comité que habrá de sancionarla.

El reclutamiento de voluntarios para los rojos

BERLIN.—Un periódico checoslovaco, dice que en el frente rojo español, hay más de mil oficiales y soldados checos, reclutados por el comunismo.

Siendo así—añade—cómo se puede decir que los nacionalistas españoles reciben ayuda de Italia y Ale-

mania? Son precisamente Checoslovaquia, Francia y Rusia, las que hacen ese reclutamiento para los marxistas españoles.

El suministro de armas a los rojos

Se ha señalado el paso por los Dardanelos de cinco barcos rusos, y uno perteneciente al Gobierno de Valencia, cargados con material de guerra. La ruta que llevaban era la de las costas del Levante español.

El supuesto desembarco de italianos en Algeciras

SALAMANCA.—El Gabinete de Prensa del Generalísimo desmiente la noticia relativa a un supuesto desembarco en Algeciras de un contingente de italianos.

El general Franco invita a diputados ingleses conservadores a visitar el frente nacional de Madrid

LONDRES.—El generalísimo Franco ha insistido cerca de un grupo de diputados conservadores ingleses que visiten el frente de Madrid.

## Los voluntarios alemanes que luchan con las tropas nacionales

PARIS.—La prensa reproduce de la alemana, una información sobre la presencia de voluntarios germanos en las filas del Ejército nacional Español.

Afirma la prensa del Reichs que en los medios políticos, a propósito de los voluntarios alemanes, llegados a España, se recuerda que fue Alemania quien propuso en agosto último, que el acuerdo de no intervención no se limitase al embargo de armas, sino también a prohibir igualmente la entrada de voluntarios extranjeros en España.

El comité de no intervención no pudo resolver acerca de tal medida preventiva. Mientras tanto el nú-

mero de voluntarios extranjeros, entre ellos voluntarios alemanes, que se habían sumado a los rojos era considerable, sin que Europa se asombrase en ningún sentido, lo mismo que cuando ocurrió la intervención bolchevista. No se concibe ahora como la aparición de voluntarios alemanes al lado de las tropas del general Franco, produce tanta admiración en los medios internacionales. No puede producir asombro la presencia de estos voluntarios alemanes entre los que se encuentran personas que han perdido su fortuna en la España roja, de la que milagrosamente salieron con vida.

## El acuerdo entre Rusia y el gobierno rojo

El semanario francés "Gringoire", en su número de 27 del pasado noviembre, publica la siguiente información del tratado concertado entre Largo Caballero y Rosenberg.

El título moscovita sobre el frente español es ahora completo y definitivo, merced a un pacto secreto firmado entre Largo Caballero y Rosenberg, embajador de la U. R. S. S. La iniciativa ha correspondido a este último. El jefe del Gobierno Madrid-Valencia, ha dudado mucho, antes de prestar su firma a este acto sin precedente, pero ha acabado por decidirse sin consultar siquiera a Azaña.

Las principales estipulaciones de este pacto consisten en que Moscú asuma definitivamente la responsabilidad del abastecimiento de las milicias madrileñas y del Ejército rojo internacional de Cataluña, en armas, municiones, tanques, aviones y productos químicos.

Moscú no solamente traerá a España el armamento fabricado en territorio soviético, sino que le incumbirá también la misión de comprar material en otros países y asegurar su transporte a la península.

En compensación, Largo Caballero les entrega 500 millones de pesetas, oro, tomadas de las reservas del Banco de España.

Los primeros cargamentos de oro, han sido embarcados en Valencia, sobre aviones soviéticos.

El oro robado al Banco de España

El periódico francés "Le Jour", publica unas declaraciones del presidente de la Federación Nacional de contribuyentes, miembro del Consejo general del Banco de Francia, quien afirma que esta última entidad ha girado a la orden de los soviets el valor en billetes franceses del oro español, que le ha sido enviado por el Gobierno de Valencia.

## La muerte de Durruti puede influir en los acontecimientos

PARIS.—El enviado especial de "L'Intransigeant", en la zona ocupada por los marxistas españoles, dice que tanto en Madrid como en Barcelona y Valencia, está siendo muy discutida la muerte de Durruti. Desde luego está confirmado que fue asesinado. Los anarquistas tra-

tan de averiguar quiénes le asesinaron y quién y por qué se ordenó su muerte.

Puede adelantarse que a la corta o la larga, el asesinato de Durruti, creará una situación tal, que habrá de influir en el fracaso definitivo de la España roja.

†  
Rogad a Dios en Caridad por el alma de la señora  
**D.ª Hermenegilda Manso Garrote**  
(Viuda de don Paulino García)  
Falleció en el día de ayer a los 94 años de edad  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
R. I. P.  
Sus apenados nietos, don José, don Alfredo, doña Rosa, doña Paz y don Adolfo Blanco (ausente); nietos políticos, doña Clotilde Rodríguez, doña Cecilia Alonso, don Ricardo Calamita, don Francisco Prieto y doña Maruja García (ausente); biznietos, primos y demás familia,  
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan la asistencia al Funeral que tendrá lugar a las tres y media de la tarde de hoy en la Iglesia de San Vicente, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, quedándole por ello agradecidos.  
Zamora, 10 de Diciembre de 1936.  
CASA MORTUORIA: Santa Clara, 21 entl.ª izquierda  
La misa de entierro tendrá lugar mañana viernes, a las ocho y media, en dicha Iglesia.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Secretarías vacantes

Se anuncian para su provisión las siguientes secretarías municipales: Fresno de la Polvorosa, con el haber anual de dos mil pts.

UNA REYERTA

Esta mañana, por cuestiones del oficio, se agredieron los matarifes del Matadero Municipal de esta capital, Valentín Arranz López, de treinta y siete años, natural de Madridanos, y vecino del barrio Peña, Manuel López Díez, de sesenta años, de Ledesma, que habita en la calle de Zapatería, número 12, y Juan José López Lozano, de treinta y dos años, y con domicilio en la calle del Sol, (San Lázaro).

Después de que intervinieron algunas personas que presenciaron el hecho, dichos individuos se trasladaron a la Casa de Socorro, donde fué asistido el Juan José, de heridas contusas en el dedo pulgar de la mano derecha, pierna izquierda, y de fuerte traumatismo con gran hematoma en la mano derecha.

Los facultativos del benéfico establecimiento calificaron las heridas de Juan José Lozano, de pronóstico reservado. Valentín Arranz López, presentaba una contusión en el frontal, lado izquierdo, en el pecho y en las espaldas, leves todas ellas salvo accidente.

El Valentín, después de prestar declaración en la Comisaría de Vigilancia, pasó a disposición del señor Juez de Instrucción.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Manuel Angel Martín Cañero. Concepción Villar Martín. Luis Vega Fuertes.

DEFUNCIONES

Luis Alonso Hamnón, a los 33 años. Tomasa Rueda Ramos, a los 83 años. Felicitísimo Robles Fuertes, a los 18 días.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO

D. Antonio Matilla. D. Justo García Casado. Señora viuda de don Francisco Crespo. Sr. hijo de don Antonio Matilla. D. Angel Guerra. D. José Toscano. D. Francisco Crespo. Sr. Administrador de la Prisión. D. Julio Santaló. D. Ursicino Domínguez, y D. Francisco Pérez Lozao.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Accidente de trabajo: Javier Fernández, de 28 años de edad, con domicilio en San Andrés, número 16, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, causada cuando trabajaba.

Lesionada al caerse de una caballería: Vicente Gago Cifuentes, de sesenta años de edad, vecino de El Perdigon, de unas heridas contusas en el arco superciliar izquierdo y derecho; otra en el dedo pulgar de la mano derecha, se les produjo al caerse de la caballería que montaba.

Resultado herido al caerse de la caballería que montaba: Cuando se dirigía a esta capital, montado en una caballería de su propiedad, el vecino de El Perdigon Saturnino Martín González, de 60 años de edad, tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba produciéndose una herida en el pómulo izquierdo, de carácter leve.

Lesionados en riña: Juan José López Lozano, de 32 años de edad, domiciliado en la calle del Sol, número 59, (barrio de San Lázaro), de heridas contusas en el dedo pulgar de la mano derecha y pierna izquierda, fuerte traumatismo, con hematoma en la mano izquierda.

Valentín Arranz López, de 37 años, que habita en el barrio Peña, número 7, contusión en el parietal izquierdo, y contusiones en la región escapular y pecho. Las lesiones que estos individuos presentaban, se las causaron mutuamente en riña que sostuvieron.

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

La barbarie roja en Asturias Profanaciones, sacrilegios, violaciones y saqueos

OVIEDO.—Entre los grandes horrores cometidos por los rojos en la zona asturiana dominada por ellos merecen consignarse los desmanes llevados a cabo en los pintorescos pueblos de Soto y San Martín de Luiña, en los que las hordas rojas han derrochado su ferocidad diabólica.

Soto y San Martín de Luiña vivieron 45 días terroíficos. Los rojos se dedicaron primeramente, al saqueo del comercio y de las viviendas, habitadas y deshabitadas.

Luego vino la parte satánica y sangrienta, el asesinato alevoso y cruel; el incendio de los templos la bárbara destrucción de las imágenes, la violación de las castidad.

En Soto y San Martín de Luiña, en un solo día, asesinaron a tres sacerdotes. Al párroco de Soto, antes de su violenta muerte, le obligaron a presenciar la infame profanación de la iglesia parroquial. La hoguera, a la que fueron arrojadas las imágenes, duró tres días horribles.

Destruyeron a golpes de pico una pila bautismal.

Las campanas fueron derribadas, para llevárselas después en camiones.

Los rojos se vestían con los ornamentos de los sacerdotes y celebraban, en tono sarcástico, ceremonias religiosas.

Un coadjutor apareció muerto entre malezas, a cinco kilómetros del pueblo.

De las capillas de San Pedro, El Angel, el Deán, La Magdalena y las iglesias de Soto y San Martín de Luiña, han sido quemadas la mayoría de las imágenes, los retablos y una importante cantidad de ropa, de gran valor, también fueron pasto de las llamas.

Además de los sacerdotes, los rojos asesinaron a algunos industriales y trabajadores honrados de la aldea.

A distinguidas señoritas de Soto y San Martín, las hicieron objeto de múltiples vejaciones y horribles atropellos.

Estos pueblos han pasado por su terrible calvario hasta su liberación por las tropas del glorioso Ejército salvador de España.

Nota del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y que han sido ingresados en la Susursal del Banco de España en esta capital, con el destino que se expresa.

Adolfo de San Francisco, maestro y niños de la escuela de Fomillos de Aliste, para el Tesoro 12 pts.; Edelina de las Heras, maestra y niñas de la escuela de Pobladura de Valderaduey, para el Tesoro 15; Manuel Martín López, de Toro, para el Tesoro 100; Pia Calvo, de Toro, para el Tesoro, 25; Francisco Lorenzo Morillo, de Toro, producto de lo recaudado de bailes en el salón de su propiedad, en el Espolón, para el Tesoro 475; El Ayuntamiento de Pereruela, para el Ejército y fuerzas armadas, 150; El vecindario de Fuentelcarnero para el Ejército y fuerzas armadas, 21460; Angel Lombo, maestro y niños de la escuela de Latedo, para el Tesoro, 15; Víctor Ríos maestro y niños de la escuela de Alcorcillo, para el Tesoro, 2140; José Fernández Rodríguez, maestro, niñas y niños de la escuela de Valparaiso, para el Tesoro, 23; Francisco Llopis Latorre, administrador de la Aduana de Calabor, unos prismáticos Zeiss, con su estuche, para el Ejército, un anillo sello, de oro, y 200.65 pts., mitad de su sueldo de Noble, para el Tesoro (tercer donativo); Leopoldo Gómez Hernández párroco de Pereruela, sus padres y una hermana, Aurora Gómez Hernández, tres monedas de oro de 25 pts. y un billete portugués de dos escudos y medio.

dientes de oro, un alfiler de oro de filigrana y una sortija de oro, para el Tesoro; Amelia Morán, de Montamarta, dos sortijas de oro con piedras para el Tesoro; Isabel González Luna y Victoriano, de las Heras Hernández, maestros de la escuela graduada de niños, de Corrales, 1000 pts. (sexto donativo) para el Ejército y fuerzas armadas; José González Calvo, vecino de Toro, 40 pts, para el Ejército y fuerzas armadas.

Delegación de Hacienda de Zamora

Nuevamente se previene a los señores habilitados del personal de las distintas dependencias, que las nóminas correspondientes a los haberes del mes actual, HAN DE PRESENTARSE EN ESTA DELEGACION, EL DIA 12 LO MAS TARDE: ya que habiéndose de formular el pedido de consignación de fondos el día 15 indefectiblemente; no podrán incluirse en el mismo las partidas correspondientes a las nóminas que no se hubiesen presentado en la primera de las indicadas fechas, O SEA HASTA 12 DEL ACTUAL.

Zamora 10 de diciembre de 1936. —El delegado de Hacienda, M. Fernández.

El Aguinaldo del Soldado

BURGOS.—El Gobierno general del Estado ha dictado una orden circular dirigida a todos los alcaldes del territorio liberado, referente a la manera de recaudar fondos con destino al aguinaldo del soldado, y cuya orden dice así:

Artículo primero. Por todos y cada uno de los Ayuntamientos pertenecientes a la zona ocupada por nuestro glorioso Ejército, se abrirá, a partir de esta fecha, con el título de "Aguinaldo del soldado", una suscripción nacional que tendrá por única finalidad la recaudación de los recursos económicos para poder llevar a todos los soldados y milicias, que luchan en los distintos frentes de combate, y a los heridos y enfermos que se encuentren hospitalizados, el recuerdo de esta cristiana y tradicional fiesta que les envían todos los buenos españoles que con intensa emoción admiran su comportamiento heroico y están

Donativos recibidos para el Altar de Zamora con destino a Madrid

Recaudación obtenida hasta la fecha Pesetas.

Table with 2 columns: Description of donation and Amount in Pesetas. Includes entries for 'En el domicilio de la señora del Gobernador Civil', 'Por la Comisión', 'En los Almacenes Rueda', 'En Casa Lorente', and 'En la Librería de don Ramiro de Horna'.

Total recaudado hasta hoy 30.024 25

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y esteril de tu falso patriotismo.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indignos, de la austera tierra castellana.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Advertisement for PHILIPS radio. Includes text: 'La RADIO de máxima garantía PHILIPS', 'Venta únicamente en el Bazar J \* San Torcuato, 20', 'Taller de servicio PHILIPS 250', 'Avenida de Portugal, núm. 2', 'Este Taller es el que ha instalado la RADIO ZAMORA.', 'En el BAZAR J, encontrará V. también discos de Falange maravillosamente cantados', 'También encontrará Vd. Crucifijos del Santísimo Cristo de las Injurias a 4'95 pesetas', 'Banderas Nacionales y de FALANGE', 'Tiras y pasquines patrióticos para la toma de Madrid', 'Banderitas de «Madrid es nuestro»', 'Distintivos', 'Sortijas', 'Alianzas. Verdaderas preciosidades.', 'BAZAR J \* San Torcuato, 20'.

Advertisement for LOTERIA PROVINCIAL. Includes text: 'SORTEO DE NAVIDAD QUE SE HA DE CELEBRAR EN ZAMORA EL DIA 23 DE DICIEMBRE DE 1936.', 'PREMIO MAYOR 100.000 Pesetas', 'Constará de 1.000 billetes a 250 pesetas cada uno, divididos en décimos de 25 pesetas.', 'PREMIOS DEL SORTEO', 'Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.', 'Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público, y de los Comedores Familiares para Obreros'.

Advertisement for Teatro Principal. Includes text: 'CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE Teatro PRINCIPAL', 'Todas las películas que se proyectan son aprobadas por la CENSURA de Sevilla', 'Hoy, popular Butaca 0'55', 'A petición del público Gran éxito de la comedia musical CIFESA superjoya española', 'Rumbo al Cairo', 'Dirección: BENITO PEREROJO', 'Creación de MIGUEL LIGERO', 'Mary del Carmen y Ricardo Núñez', 'El Domingo: Butaca 1'60 y 2'10', 'Gran ESTRENO Warner Bros. en español', 'Aquí viene la Armada', 'Creación de JAMES GAGNEY', 'NUEVO TEATRO', 'Mañana VIERNES: Butaca 0'55', 'ESTRENO sesentenal de la comedia dramática «UNIVERSAL»', 'Esposas distraídas', 'Creación de ESTHER PALSTON y ROGER PEYOR', 'El Domingo: Butaca 1'60', 'ESTRENO de misterio y emoción insuperable «UNIVERSAL»', 'El misterio de El Win Brod', 'Creación de CLAUDE RAINS', 'Intérprete de El hombre invisible', 'El Miércoles próximo: COMPANIA DE COMEDIAS CARMEN DIAZ', 'BENEFICIO para el Aguinaldo del Soldado'.

# Barcelona bajo el terror rojo

El redactor del importante periódico parisino "L'Intransigeant", Henri Bordeaux, publica en el número de ayer un artículo dedicado a la situación de Barcelona, bajo el terror rojo, que dice así:

"Un miliciano, empleado en desvalijar la Catedral de Barcelona, abre sus ojos asustado delante de un cuadro del siglo XV, en el que aparece pintada la Adoración de los Reyes Magos.

—No comprendo—dice—por qué cuando se encuentra uno de estos cuadros en casa de un particular se le conduce a este particular a prisión, y sin embargo, ahora se me hace llevar este cuadro con gran cuidado y atención. No lo comprendo.

Es preciso añadir que la Catedral de Barcelona, es la única iglesia que no ha sido incendiada en los primeros días de la revolución.

La Generalidad había tomado sus medidas de protección especiales, declarando que la Catedral era un bien nacional y haciéndose guardia militarmente, lo que ha permitido hacer hoy un recuento de los tesoros de la Catedral, bajo la dirección de un Comité anarquista, llamado "Comité del Arte".

Pero los otros templos barceloneses? He aquí uno sobre la Rambla, del que queda una fachada intacta, pero detrás, el vacío con el resplandor insólito del cielo, a través de la teclumbre carbonizada.

San Agustín, sobre la plaza de la Igualdad, no es más que un mirar ennegrecido y ciego con sus vitriñas rotas y también ennegrecidas.

La iglesia de la Plaza del Pino, Santa Ana, con su hermoso claustro, no es más que un montón de ruinas y en el campo el mismo espectáculo: campanarios con sus cruces decapitadas, hierros que se bambolean. La tormenta incendiaria pasó sobre toda Cataluña.

No se ha respetado más que las cruces de los Cementerios y es que eran demasiado numerosas para destruirse.

Y los que servían esas iglesias, los sacerdotes y religiosos, que ha sido de ellos? Algunos pudieron ganar la frontera, pero los otros han quedado frente a sus iglesias para siempre.

He sabido, por ejemplo, lo que ocurrió en uno de los barrios de pescadores de la costa brava, en Tosa del Mar, donde tantos pintores parisinos venían en otro tiempo a disfrutar del sol y de la placidez de las orillas del mar.

Las gentes de este pueblo, vivían de la pesca y del dinero que les dejaban los extranjeros que les visitaban.

No iban muchos a la iglesia, pero, sin embargo, de vez en cuando tomaban todos ellos parte en las procesiones.

El 20 de julio llegaron dos automóviles de Barcelona, ocupados por gentes de la F. A. I. Su primer cuidado fue coger presos en el presbiterio, al cura y a su coadjutor, desnudarlos enteramente y colocarlos a la puerta de la iglesia, expuestos a la burla de las masas enloquecidas.

Entonces comenzó el pillaje. Cálices, ostensorios, casullas, sobrepuercos, sirvieron para organizar una mascarada de gentes borrachas y frenéticas. Finalmente se puso fuego a la iglesia.

Después se anunció al cura y a su coadjutor que iban a ser arro-

jados también en las llamas, para así aumentase la extensión de éstas.

El viejo párroco, agotado de fatiga y angustia, se desvaneció.

Entonces, el alcalde, que asistía al espectáculo, impotente y aterrado osó interponerse y obtener una tregua de aquellos verdugos hasta el momento en que el viejo párroco recobrará el conocimiento para que así sufriera el martirio de un modo más espantoso.

Providencialmente, los verdugos se emborracharon por completo hasta caer en tierra sin conocimiento a consecuencia de sus libaciones.

Entonces el alcalde, que aún conservaba un resto de sentimiento humanitario, vistió al cura y lo puso fuera de las garras de aquellos sicarios, pero el pobre hombre, el pobre cura párroco, perdió la razón.

Acabamos nuestras correrías por los contornos barceloneses con una visita a la Abadía de Monserrat.

Mil veces se ha destacado la grandiosidad de la montaña donde se eleva el Monasterio.

La Generalidad tomó medidas protectoras para que nada se hiciera en el monasterio y así, efectivamente, no ha sido incendiado.

Las turbas de la F. A. I. lo presentan al extranjero como un recuerdo artístico.

Ninguna de las sillas del coro ha sido movida y allí parece que está todo en orden, bajo la guardia milagrosa de la Virgen negra de Monserrat.

Ya se terminó la visita y vamos a partir cuando uno de nuestros guías nos anuncia que va a demostrarnos las excelencias de los órganos del Monasterio.

Se sienta al órgano, comienza a mover los pedales, corre las manos sobre el teclado.

Un canto se eleva en aquella impresionante soledad, delante de la Virgen... ¡Era "La Internacional"! ¡

Uno de nuestros acompañantes, un viejo periodista parisino, muy poco sospechoso, de sus sentimientos católicos espantado ante el acontecimiento que acababa de presenciarse dijo a mi oído—pues que no se atrevió a decirlo alto por si acaso peligraba su vida—:

—Hay que perdonarlos. No saben lo que se hacen".

## VINO DE ALBILLO

Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos

Horas de despacho: de 11 a 2

## De la Audiencia

Señalamiento para el día 11

Sumario 54 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 171 del año actual. Delito, abusos deshonestos. Proceso, Basilio Gómez San Martín. Magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges. Acusación pública, señor teniente fiscal, don Saturio González y González. Abogado defensor don Segundo Viloria y Gómez-Villalobos. Procurador don José María Calonge y López. Testigos, 2.

# Falange Española

Vuestro HIMNO cantado  
Y  
Vuestro HIMNO  
Impresionado EN BANDA

PODEIS ADQUIRIRLO

en el Gran Bazar de  
Salvador García Vilaplana  
SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Así como canciones patrióticas  
y PASODOBLES MILITARES

## GRAN SURTIDO

### Bendición de la Bandera de la J. A. P.

Domingo día 6. Es por la tarde cuando llegamos a este pueblo de San Martín de Valderaduey, y se respira ese ambiente que precede a todas las solemnidades.

Nos dirigimos a la casa del jefe local, de cuyo lugar salen las milicias de Acción Popular, llevando al frente su bandera, y en correcta formación llegan a la iglesia para rezar el Santo Rosario. Después, fué bendecida la bandera, actuando de madrina la bella señorita japista, Jacinta Alonso. A su terminación pronunció una plática el cura de la localidad, que les incitó a la unión que debe existir en la retaguardia. Después hizo uso de la palabra el capellán de las milicias de Zamora, que habló en idéntico término e hizo una glosa de la bandera, así como del espíritu cristiano que debe animar a todos los milicianos.

A la terminación, fué jurada la bandera, juntamente con la nacional por los milicianos de la JAP.

Enhorabuena a la JAP de San Martín y "Adelante con fé...", como reza nuestro himno. Y a vosotros milicianos de Cañizo y representantes de Villalpando, nuestro agradecimiento por vuestra asistencia.

(Secretariado de Prensa de la JAP de Zamora).

### Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra, los siguientes:

Solicitan madrina de guerra, los siguientes:  
Los guardias civiles, cabos del Regimiento Toledo núm. 26 sexto batallón cuarta compañía, Julio Domínguez Jiménez y Elicinio Coscarón Bernabé. Robledo de Chavela.

Los soldados de ametralladoras del tercer batallón del Regimiento Infantería Argel núm. 27, de Cáceres y de operaciones en Carabanchel Francisco Rapado Rodríguez y Marcelino Mayo Franco.

Los soldados del batallón de ametralladoras núm. 7 destacados en Oropesa (Toledo), Segismundo del Teso y Pedro L. Quero y los cabos Dámaso Pérez y Bonifacio Miguel.

Sargentos: Manuel Rodríguez del Amo y Juan Blanco García; cabos: Fabriciano Cuesta del Olmo, Miguel Martín Hernández, Matías Martín Ledesma y Pablo González Tarabucha, del Regimiento de Toledo, en el Guadarrama.

Francisco Vázquez López y Atilano Tejerina García, artilleros del Parque Divisionario de Artillería núm. 8. La Coruña.

Cabo habilitado del sexto batallón del Regimiento Infantería Toledo en Robledo de Chavela.

Nazarío Tejedor Fuentes, cabo del Regimiento de Infantería Toledo segunda compañía del tercer batallón, Cerro de los Angeles.

## Los rojos confiesan que al intentar bombardear Tablada, perdieron un trimotor

En el parte rojo correspondiente al día de ayer, mucho más lacónico que los anteriores se decía:

"Cinco aparatos nuestros bombardearon el aeródromo de Tablada, donde había 18 aviones enemigos. En este combate perdimos un trimotor.

Confiesa después también que en el frente rojo cayó otro aparato de bombardeo y añade que no tiene importancia, pues los tripulantes se salvaron en paracaídas y el avión era tan viejo, que le llamaban "El abuelo".

HERALDO DE ZAMORA Apor. 13

# MELODIA EN AZUL Un Madrid acaba y otro nace

Por fin se ha rescatado a Madrid. Y quién ha realizado la obra, que parece milagro, España. Precisamente la España de quien se había desentendido. Nuestra España, que empleando su lenguaje despectivo, calificaba de providencia. Las provincias de España. Nos llamaban desde allí provincias y provincianos sin pensar que un día estaba cercano en el cual todos los despreciados la salvarían, con sus mejores heroísmos. Nunca pensó Madrid que las circunstancias la llevarían a necesitar nuestro esfuerzo; en su peculiar algazara, no tuvo tiempo para pensar en la tragedia de España, ni apreció los momentos pasados bajo el terror en toda la Península; ese terror rojo de quien la hemos librado, con la vida de nuestros mejores.

con exceso para suplir la frivolidad y el enchufismo.

Había llegado Madrid a crearse una como vida aparte, como isla entre el mar de esfuerzos y problemas que tiene presentada nuestra mejor España, la de la fábrica, la del taller, la de los campos. Esto estaba plasmado en la tan repetida diferenciación de Madrid y de provincia, madrileños... y lo demás de España, provincianos. Diferencia despectiva que era una muralla levantada entre ellos y todos nosotros.

Hubo, como González Ruano, que le dedicó preciosos artículos. Pero cabe decirle: Amigo González Ruano: Tú quisiste a Madrid con todas sus virtudes; cierto; pero también la quisiste con todos sus vicios.

Todos aquellos escritores que decían "Mi Madrid", como algo que les gustaba tanto, no le amaban más de a la manera sensual, que el César joven, nuestro recordado José Antonio, hablaba en cierta ocasión refiriéndose al paisaje. Amaban a Madrid con su vida frívola, sus penas de café donde lo más inofensivo que se mataba, era el tiempo, y lo grave, la reputación de muchos y el orgullo de nuestro país. Amaban su vida de noche, propicia para que se muevan en ella los que no se atreven a dar la cara de día ni realizan actividades que sufran la luz del sol, cara a cara; amaban esa vida que da tono, norma y orientación, esa gama de funcionarios de los ministerios, que cobraban dos o tres sueldos, mientras en España eran numerosos los que no podían llevarse a la boca un poco de pan.

Ahora se rescata a Madrid para España. Acaba un Madrid, pero otro amanece. Para hacer el nuevo Madrid hay un cimiento indestructible, que constituye el heroísmo de nuestros luchadores, que han dado su sangre para salvar al nuevo Madrid, hijo en parto difícil. Hay también otra levadura, que hará posible el futuro pan. No todo en Madrid, aunque fuera lo más y lo que le distinguía, era la frivolidad y la picardía. Había también amantes de España como en cualquier rincón de nuestro país; la amaban acaso más, porque allí tenían más inmediatos efectos de sus caídas. Nuestra misma Falange se ha fortalecido en el ambiente de Madrid, resistiéndole y modificándole incluso en parte. Con nuestros mejores y con nuestros luchadores, otro Madrid amanece. Para gloria de España y como hijo legítimo de la Era Azul.

Bruno VEGA

## Ya están en Londres los diputados que han visitado poblaciones rojas españolas

LONDRES.—Los seis diputados ingleses que fueron a España para visitar las poblaciones que están en poder de los rojos, han regresado a Londres. Redactarán una información que será entregada a todos los parlamentarios británicos.

despreñada de la máquina del tren. Los efectos de la "explosión alcanzaron a otro convoy compuesto de dieciséis unidades cisternas, llenas de petróleo y gasolina, que se incendiaron.

En el informe de referencia se estudiará la situación política de España y la de los prisioneros de guerra, así como el estado de Madrid, haciéndose una propuesta encaminada a evacuar a la población no combatiente.

Los dos trenes se dirigían al puerto de Odesa. Moscú.—Con relación a la catástrofe ferroviaria ocurrida en una estación próxima a Stalingrado, se rumorea que tratase de un atentado contra los dos trenes que iban a Odesa, puerto de embarque para España.

Una catástrofe cerca de la estación de Stalingrado, atribuida a un atentado.—Voló un tren cargado de dinamita y se incendió otro de petróleo y gasolina, que iban a Odesa, puerto de embarque para España : : : : : :

Un comunista, comisario de Guerra, en Madrid : : : : :

Moscú.—Informa la Agencia Taff que en una estación férrea, en las cercanías de Stalingrado, se produjo una formidable explosión de efectos destructores en un tren que realizaba maniobras. El convoy estaba cargado de materias explosivas y fue totalmente volado. Se atribuye el hecho a una hispa

Según dijo ayer mañana Unión Radio, ha sido nombrado un comunista, comisario de Guerra en Madrid.

Esto demuestra lo que ya se había afirmado acerca de la eliminación completa de Mijajas.

A la Junta de Defensa de Madrid, que presidía, la sustituyó una Junta Delegada de Servicios que abarcaba todos los más importantes y ahora por último, un nuevo Comisario de Guerra viene a eliminar totalmente a Mijajas.

SE VENDE VINO  
Clarete de cosechero, a nueve pesetas los 16 litros, en la acreditada bodega de Elias Santa María, Cuesta de los Laneros, núm. 9.  
Horas de despacho, de 10'30 a 1'30. Los domingos no se despacha.

VINO DE COSECHERO  
Herederos de Cloodoaldo Prieto, al precio de 9 pesetas cántaro libre de derechos.  
Horas de 9 a 10 en la mañana y de 3 a 7 de la tarde.  
OREJONES 11

T. GONZALEZ MARIN  
Ex-alumno del doctor Población  
Diplomado por la Maternidad de Madrid  
Especialista en  
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Calle de Santa Clara, 7.—Zamora

Reparación y Limpieza  
DE TODA CLASE DE  
Máquinas de Escribir  
Avisos en esta Administración

# Sección de Anuncios Económicos

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS  
a 20 pesetas  
LA IDEAL  
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

AMA DE CRIA  
Se ofrece para criar en su casa. Informes, Balbina Hernández.—Valcabado.

AMA DE CRIA  
Se ofrece para criar en casa de los padres, joven, soltera y primeriza.  
Razón, Elibería Prieto, en La Higuera.

VENTA DE UNA CASA  
Se vende una casa en el Barrio de Doña Candelaria, calle del Marqués de Albaicín, número 17. Para tratar en la misma.

**Funeraria Viuda de Sever**  
Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424  
SERVICIO completo.  
Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.  
Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra.  
SEGUN CATALOGO

**Dr. Población**  
Catedrático de la Facultad de Medicina  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.254  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

**"La Moderna"**  
JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA  
RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSEKOP.—RELOJES DE PARED DENDRE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ.  
PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.  
La casa más surtida en gafas y objetos de Optica.  
Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.  
SANTA CLARA NUM. 18

**CAFE-BAR**  
"Los Tres Hermanos"  
¡Sensacional!...  
¡Sensacional!...  
Completamente reformado  
Antigua Plaza de la Carcel (hoy del General Sanjurjo)  
PERDIDA DE UN RELOJ  
En el baile el "Ideal Zamorano" se extravió el día 29, domingo, un reloj de señora.  
A la persona que lo entregue a su dueña se le gratificará.

## ANUNCIO

Se arriendan los pastos de este término municipal de Villalazán de invierno espigadero y hojadero, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta alcaldía, dicha subasta se verificará en esta Casa Consistorial el día diez y ocho del actual mes de diciembre y hora de las once del día.  
Lo que pongo en conocimiento de todo aquel individuo que desee tomar parte en la subasta.  
Villalazán a 7 de diciembre de 1936.—El alcalde, Marcelino Sevillano.

AMA DE CRIA  
Se ofrece para criar en casa de los padres. Leche fresca y abundante.  
Razón en esta Administración.

Las joyas que cediste, no son bastante.  
A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.  
Mientras conserves un gramo de ORO estás en deuda sagrada con la Patria.  
Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

## ULTIMAS NOTICIAS

# Otra vez vuelve Prieto a insistir sobre la rendición de Madrid; Rosemberg decidirá en última instancia

Se rumorea que Pedro Rico y siete concejales madrileños han sido fusilados por los marxistas

MADRID.—Algunos prisioneros capturados por nuestras fuerzas en Madrid, han declarado que llevaban ocho días en las trincheras durante los cuales sólo consiguieron que en tres ocasiones se les proporcionase rancho frío, que consistía en conservas de procedencia rusa que es el único alimento que hay, tanto para los milicianos rojos, como para la población civil, y a unos y a otros les repugnan porque no están acostumbrados a él, ni su gusto lo pueden soportar.

También han manifestado que todos los mandos del ejército revolucionario, aún los subalternos, están confiados a comunistas rusos y franceses, aunque los hay también, no en tanta abundancia de otras nacionalidades.

Afirmán que tanto los soldados españoles, como la población de Ma-

dríd están deseando la rendición, pero que no se han decidido a rebelarse por el terror que han desatado los extranjeros en quienes reside todo el poder, pues ni siquiera atienden las órdenes del Gobierno en el que Largo Caballero sólo es una figura decorativa.

Estos mismos han dicho que todos los aviadores al servicio de los comunistas, son rusos y alguno de ellos, francés.

También insisten en afirmar que Pedro Rico y siete concejales del Ayuntamiento de Madrid, fueron ajusticiados por los revolucionarios al ser sorprendidos en el momento que intentaban fugarse.

Esta noticia coincide con manifestaciones y noticias de otros soldados que también se pasaron a nuestras líneas en días anteriores.

## Otra vez vuelve Prieto a insistir sobre la rendición de Madrid

Rosemberg, decidirá en última instancia

LISBOA.—Según se sabe, Indalecio Prieto ha vuelto a visitar a Aznar para hablarle de la necesidad de la rendición de Madrid, en vista de lo inútil de la resistencia. No se co-

nocen detalles del resultado de esta gestión, esperándose, no obstante, que el criterio que haya de prevalecer sea el de la rendición. Rosemberg decidirá.

## Toda la aviación roja está servida por extranjeros

PARIS.—Sabido era que la mayoría de los aviadores que luchan con los rojos españoles, eran extranjeros, pero se ignoraba el porcentaje que correspondía a los pilotos nacionales.

Hoy se ha sabido, y la noticia tiene plena confirmación, que todos los aviadores que están con los rojos, excepto Sandino y dos suboficiales, son extranjeros.

## Ramón Franco, en la capital de Inglaterra

LONDRES.—Ha llegado el famoso aviador español, comandante Ramón Franco. Se encuentra en Londres, de incógnito, después de varios raids en misión política por diversas capitales europeas.

Ha declarado que ante el peligro en que se hallaba España se habían reconciliado con su hermano el generalísimo para ponerse al servicio de la Patria.

Refiriéndose al movimiento nacional, ha dicho que no estalló en el momento oportuno. La hora no estaba llegada todavía, pero el asesinato de Calvo Sotelo la adelantó.

En una carta que me escribía mi hermano—dice Ramón Franco—se dolía de los ataques, injurias y calumnias de que el Ejército era víctima por parte de los profesionales de la política, lo que obligaba a los oficiales a unirse contra el comunismo que avanzaba a pasos de gigante. Afortunadamente el movimiento, fué secundado por la población civil que también se dió cuenta del peligro. Unido el pueblo y el Ejército van a salvar, no solo a Es-

paña, sino a toda la Europa occidental del azote bolchevique.

Ramón habla de su hermano, jefe del Estado español, con verdadera unión. Dice que éste debe su prestigio a su propio esfuerzo.

Entiende que el triunfo nacionalista habría sido más rápido si no hubiesen fallado muchos elementos. El principal, la defección de la escuadra, cuyos oficiales estaban todos al lado del generalísimo. En cambio, las tripulaciones estaban minadas por las fuerzas internacionales, de tal modo que a la hora de unirse al movimiento fué asesinada la oficialidad de casi todos los buques de guerra. Esto dificultó el transporte de las tropas de África a la Península, dando lugar con ello a que se organizaran las fuerzas rojas.

Todos los jefes y oficiales de prestigio, están de parte de la rebelión. El triunfo de los patriotas no puede ponerse en duda, porque defienden la buena causa y porque España necesita de ellos.

## Lo que dice la Prensa roja

MADRID.—“El Socialista”, dice en un artículo de fondo que nadie tiene derecho a permanecer indiferente y como espectador en la magna obra que hay que realizar, si se quiere defender a Madrid. No basta con palabrerías teorizantes.

Los nacionales no han dado su brazo a torcer y hay que impedir que Madrid tenga que hacerlo.

En otro artículo sostiene que Madrid no puede defenderse solo resistiendo, pues es necesario atacar.

“Política” hace un balance del mes de asedio que lleva Madrid y augura días de prueba que serán los más duros de la contienda. Estamos—dice—en vísperas del gran ataque.

Mientras llega hay que acelerar la evacuación de Madrid y darse prisa en fortificar el recinto de la ciudad para poder resistir la formidable avalancha de los nacionales.

En otro artículo pide a todas las provincias no liberadas, que envíen

su urgente apoyo para que Madrid pueda seguir resistiendo.

En su impresión de madrugada, dice que el esperado ataque es ya inminente. Tal vez mañana, Madrid tendrá que soportar la dura y definitiva prueba.

“Juventud” titula su editorial: “Todos por la defensa de Madrid” y dice que nadie tiene derecho a eludir su colaboración. Por lo tanto no debe quedar ni una sola provincia, ni una sola región, ni una sola nacionalidad interesada en la causa antifascista que no nos brinde su ayuda.

“El Liberal” en su artículo de fondo hace una arenga patética a los milicianos para que estén firmes en sus puestos si no quieren que los nacionales se hagan muy pronto dueños de Madrid.

“A B C” dice que el problema estriba en defender Madrid como capitalidad de la República, pues si Madrid se pierde se perderá la guerra.

## La tremenda derrota sufrida por las tropas rojas en Villarreal ha hecho cundir la demoralización en los marxistas

VITORIA.—En el frente de Vitoria han continuado las operaciones cubriéndose por nuestras tropas todos los objetivos señalados. El enemigo ha quedado hondamente debilitado, debido a la fuerte derrota infligida por nuestras tropas. Fué copado el pinar cercano a Villarreal donde se hallaban refugiados más de 200 rojos.

La demoralización de las fuerzas enemigas es tan grande, que constantemente se está procediendo por nuestros bravos soldados y milicias a la captura de fugitivos, que ante el castigo que vienen sufriendo, huyen por todas direcciones. El número de detenidos pasa de ciento.

Dicen que los que luchan están en su mayoría engañados. De la derrota causada a los rojos en Villarreal tienen ya conocimiento en Bilbao. El efecto que ha causado en entre los dirigentes ha sido desastroso. La noticia sin embargo quieren sustraerla a la opinión, pero ésta sabe lo ocurrido en Villarreal por la continua llegada de vehículos conduciendo heridos y muertos. Dicen también los prisioneros que en Bilbao se ha llegado a pagar 24 pesetas por una docena de huevos.

La casi totalidad de milicianos marxistas y separatistas, están deseando que cuanto antes se llegue a una rendición.

Se sabe que uno de los jefes rojos, seguramente abrumado por las insistentes quejas de los milicianos y sus muestras constantes hacia la rendición, se presentó a nuestros jefes, indicando deseos de rendirse, con condiciones. Naturalmente, que tal pretensión no pudo ser aceptada, por cuanto las condiciones que se le fijaron son las tropas vencedoras.

Un grupo de jóvenes engañados por el radio marxista de Bilbao, creyó que las fuerzas rojas estaban en Villarreal, pero su sorpresa fué grande cuando se encontraron con nuestras tropas que les hicieron huir. Al llegar a Bilbao dijeron lo que habían visto y se formó una manifestación que desfiló ante el hotel Carlton, donde está la oficina de información de combatientes. La cosa tomó mal cariz y hubo personajes que tuvieron que escurrir el bulto por la parte trasera del edificio. Se concentraron fuerzas que intimaron a los grupos, dando varias cargas.

## Llamamiento a filas de los cabos y sargentos del primer reemplazo del año 1931

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de la División de Burgos, en la que se dispone lo siguiente:

«Por disposición de S. E. el Generalísimo, en el plazo de cinco días después de publicada esta disposición, verificarán su incorporación a filas todos los cabos y sargentos pertenecientes al primer reemplazo del cupo de filas del año 1931, a fin de que se llenen dispuestos para preparar los cuadros en el caso de que sean llamados al servicio militar los individuos de dicho cupo y reemplazo.»

Burgos, 9 de Diciembre de 1936.—Gil Yuste.

## En un accidente de aviación, muere el inventor La Cierva

Lisboa.—Un comunicado de la Agencia Havas da cuenta de haber recibido noticias de Londres dando cuenta de que en una población inglesa ha muerto trágicamente el célebre inventor español don Juan de La Cierva, autor del autogiro de su nombre.

Las primeras noticias recibidas son las de que ha muerto a consecuencia de un accidente de aviación. El señor La Cierva, que resuó muerto, iba como pasajero en un aparato, en unión de otras catorce personas, algunas de las cuales también perecieron en la catástrofe y otras resultaron heridas graves.

Don Juan de La Cierva y Codorniu, hijo del conocido ex ministro del mismo nombre, nació en Murcia el 21 de septiembre de 1895. Cursó sus estudios en el Instituto de dicha ciudad y después en la Escuela de Ingenieros, Caminos, Canales y Puertos de Madrid. Era ingeniero de Caminos e ingeniero de construcciones aeronáuticas y piloto de primera clase de aeroplano. Desde muy joven se interesó por la aviación, iniciando sus actividades en la construcción de planeadores.

Deseoso de encontrar un aparato en el que a las condiciones normales del vuelo se uniera la seguridad de evitar los accidentes por pérdida de velocidad al aterrizar, ideó el autogiro. La investigación de este aparato le ocupó seis años de experimentos y la construcción de treinta y dos aparatos, pero realmente, en 1923 pudo considerarse resuelto su problema.

El primer vuelo en autogiro lo verificaron en Madrid, Cuatro Vientos, en diciembre de 1924. Desde esta fecha se firmaron diversas sociedades para la construcción de autogiros, en cada uno de los países más interesados en la aviación, pero La Cierva, patrióticamente, se reservó la exclusividad para España, a fin de no privar a su Patria de la facultad de disponer de su invento.

Estaba en posesión de numerosas condecoraciones nacionales y extranjeras y pertenecía como miembro de honor a las más importantes Academias y Asociaciones de Aeronáutica del mundo.

Hemos de recordar que hace aproximadamente un mes estuvo a punto de perecer en un piso a nivel próximo a Burgos, a consecuencia de echase un tren sobre el automóvil que le conducía de Salamanca a San Sebastián.

## Bautismo oficial de un avión de vela construido en Alemania para la Argentina

En el Aeroclub de Rangsdorf se la aviación alemana y la Argentina celebró el bautismo de un avión de vela de gran potencia destinado para La Argentina. Asistieron al acto además del embajador argentino, señor Labougle, y miembros de la embajada argentina, destacadas personalidades de la aviación alemana. El presidente del Aeroclub, von Gronau, saludó al embajador argentino poniendo de relieve la fraternidad que une la aviación deportiva en todo el mundo. Mencionó la gran altura a que se encontraba la aviación sin motor en la Argentina añadiendo la alegría que experimentaba ante la elección de un aparato alemán, para dar a ese deporte en la Argentina nuevo impulso.

En su discurso recordó el agregado militar argentino Sanginete, los estrechos vínculos de amistad que existieron precisamente entre

que para él como soldado merecen especial atención. El agregado militar encontró sinceras palabras de reconocimiento para el campeón del vuelo planeado Hans Ott, que no es un desconocido en la Argentina y que como tantas veces será el que lleve a su destino este avión de vela. El señor Sanginete expresó el deseo de que en el futuro se fortalecieran todavía más las buenas relaciones entre la aviación de ambos países. La esposa del agregado militar bautizó a continuación el aparato dándole el nombre de “Bonomi”, a quien se debe la donación del aparato y que es un celoso impulsor de la aviación de vuelo planeado en Argentina. La fiesta terminó a los acordes de los himnos argentino y alemán.

## Una Patria \* Un Estado \* Un Caudillo

## El General Millán Astray a los españoles

EL ESPIRITU DE SUFRIMIENTO Y DE DUREZA  
“El legionario no se quejará de fatiga ni de dolor, ni de hambre, ni de sed, ni de sueño. Hará todos los trabajos. Cavará, arastrará cañones, carros, estará destacado, hará convoyes, trabajará lo que le manden.” (Credo Legionario).

Sufrimiento es: sufrir, y dureza es: resistir.

No vamos a entrar en el análisis de lo que es fatiga, el dolor, el hambre y el sueño. Tampoco en lo que ordena el Credo legionario de que “Hará toda clase de trabajos y trabajará en lo que le manden”.

Esto está tan claro, que basta con decirlo, y sin más sabemos lo que al legionario se le pide y el legionario cumple.

Más lo que lleva fundamentalmente el espíritu de sufrimiento es el de RENUNCIACION: Renunciar a los gozos fáciles de la vida. Renunciar al brillo personal. Renunciar a la libertad en la disposición de nuestra persona para hacer en cada momento lo que queramos, dentro de lo que al hombre sea posible. Para el legionario, solo lo es posible lo que está comprendido dentro de su obligación militar y del cumplimiento de su credo en cada momento. Renunciar a las instintivas aspiraciones de riqueza. No la riqueza del opulento, sino al buen sueldo al avanzar en la carrera, que al mismo tiempo que aumenta el sueldo aumenta el poder o el mando.

Los legionarios, después de 16 años de constante combatir. Después de haber asistido a todos los combates de la campaña de Marruecos (la Legión durante seis años), y después ya en todas las luchas posteriores, han tenido solo en la campaña de Marruecos, de doce mil legionarios que allí pelearon, nueve mil bajas, o sea que de todos los legionarios que entraron en combate, solo tres mil no alcanzaron el honor de ser tocados por las balas. Y el legionario que lleva mejor carrera, después de 16 años de vida en la Legión, es tan solo capitán de Legiónarios. Eso es sacrificar la ambición. Eso es renunciación total. Eso es espíritu de sufrimiento y de dureza. Por eso la Legión es in mortal. Por eso la Legión es tan grande. Por eso a la Legión Rusia la teme. Que se esfuerzan los rojos en querer, con su Brigada Internacional, hacer una Legión, como la nuestra. ¡Eso es imposible! La Legión es una religión de hombres, que al traspasar los umbrales de la puerta gloriosa de la Legión: RENUNCIACION.

Y ya solo tuvieron como norma de conducta el Credo Legionario, que han cumplido, que cumplen y cumplirán hasta el artículo del Credo que dice: “El espíritu de la muerte”. Es que a la Legión no vienen ni vinieron engañados. La Legión, con su clarín, bien claro dice, “Legionarios, a luchar. Legionarios, a morir”. No dice más. No dice a cobrar cinco duros diarios ni a ascender, a gozar, a tener buenos empleos. No. Solo dice: “Legionarios, a luchar, Legionarios, a morir”. Así el que no muere—porque no todos mueren, para bien de la Patria—ese todavía cree que está en deuda.

¿Sabéis lo que dicen los que están en el frente de Madrid, en contacto con el enemigo día y noche? Pues dicen que están impacientes y rabiosos por lanzarse al asalto.

Y en la Legión no se dicen bravatas. La Legión no es la mesa del café ni la tertulia placida y tranquila en donde el valiente de café amenaza al cielo y a la tierra con el puño. En la Legión eso se dice de pie y con la granada en la mano. En la Legión, cuando el Mando pregunta cómo está la Legión el día antes del combate, el jefe siempre responde con las palabras de ritual legionario: “En el campo lo veremos mañana”. Y siempre cumple.

## La cobardía de un piloto ruso

Un caza rojo estuvo pirateando por Torrijos, rehuyendo el alcance de nuestras baterías antiaéreas. Su mayor hazaña consistió en descender cobardemente sobre el campo que estaba arando un desgraciado campesino contra el que disparó la ametralladora, hiriéndole en un muslo y al que mató la yunta de mulas

En la Legión, cuando se piden voluntarios para morir en la empresa cuando la muerte es segura en esa empresa, nunca, jamás, dejaron al jefe que terminara su petición, pues solo al ver en el tono y el ademán cuál era la demanda, siempre, siempre, la Legión ha contestado y contesta avanzando todos en el paso rígido y cuadrados: ¡Todos! ¡Todos! ¡Sabed, españoles—y no puedo precisar más—que hubo un servicio en el que el Mando necesitaba cien hombres, cien legionarios dispuestos precisamente a morir, ya que la empresa permitía tal vez el llegar, pero el volver era cosa imposible. La Legión contestó: ¡Todos! Y en la Legión no se dicen bravatas ni faroles.

LA DUREZA es resistir el dolor, el hambre, la sed y la fatiga sin quejarse sin tan siquiera mencionarlo, encogiendo de hombros y riendo. Eso es dureza.

La Legión tiene su “Pelotón de castigo”. El mayor castigo al legionario es quitarle el fusil. Los arrestados van sin fusil a la línea de combate. Llevan palas y picos para cavar. Para cavar las trincheras si es preciso. Para cavar las fosas de sus propios compañeros. Para cavar las fosas del enemigo vencido. Más si el combate lo exige, el Mando da la orden: “que el pelotón de castigo deje las palas y los picos y tome los fusiles de los heridos y de los muertos”. Entonces el pelotón tira palas y picos, se lanza sobre los fusiles, los coge, los pone en alto y avanza sonriente y decidido gritando: “Allá va el pelotón de castigo”. Y sabedlo: Cuando el pelotón de castigo entra en el fuego, es que el fuego es muy duro. “El pelotón de castigo, el de los castigados, ese figura por su bajas y llenando muchas hojas del libro de oro de los que fueron legionarios y ya están en el cielo”.

Españoles: No hay papel más triste que el del admirador constante, el que forma el círculo para aplaudir sin sentirse capaz de (rompiendo el círculo de admiradores) dar un paso adelante y decir: “También yo me siento capaz de ser Legionario”.

Y para ser legionario se puede ser de dos maneras: la más pura, la más clara y definida: Engancharse en la Legión. Pero el que no pueda por razones naturales, ese si puede sentirse legionario en su conducta aunque esté fuera de las filas de la gloriosa Legión, y para ello que cumpla el Credo legionario, que le dice: “Que sea bravo, que sea buen compañero, que acuda en todo momento a la voz de A MI LA LEGION. Que sea sufrido y duro. Que acuda siempre al peligro. Que acuda al fuego. Que sea disciplinado. Que obedezca hasta morir la orden que le dieron. Que pida combatir sin tregua ni descanso. Que sea para él el mayor orgullo que la Bandera de la Legión esté empapada de su propia sangre, y que desee como el mayor honor el de morir en el combate.”

Y cuando se le va acabando los alientos. Cuando el cuerpo va quedando frío. Cuando se acerca la muerte, que para el soldado es el Angel de su Guarda que viene con las alas de oro envuelto en túnica blanca y perfumada; que le pone sobre su cabeza la corona de laurel, y que en sus brazos amorosos y en vuelo tranquilo y placido, lo lleva a la gloria. Al lanzar su último suspiro, es para decir: “¡Viva la Legión!” y “¡Viva España!”.

que le aliviaban en su tarea. El piloto ruso podrá haberse vanagloriado de ese acto que a él le habrá parecido heroico, pero que una vez más evidencia la cobardía de esos mercenarios, que solo se atreven a hacer alarde de sus hombres cuando dan con un solo hombre dedicado a su humilde trabajo